

“民选民评”堵点乱点活动启动

本周这些信息和百姓出行息息相关



H记者 董梁

本报讯 民选民评,湖城堵点乱点等你来发言;湖城公交IC卡开启自助充值服务;东宗线湖州段四改三航道整治工程进入施工黄金期……本周,这些和百姓出行息息相关的消息,值得关注。

记者从市治堵办获悉,即日起至3月18日,我市启动新一轮“民选民评”堵点乱点活动,向湖城市民征集中心城区亟需治理的拥堵点。

活动期间,你可将自认为中心城区最该治理的堵点地址、拥堵原因、治理建议及相关照片等信息发送给至邮箱 huzhouzdb@163.com。

据悉,该活动结束后,湖州市治堵办将会同相关部门筛选确定至少3处对交通影响较大的堵点,研究制定“一点一策”治理方案,并于今年年底前完成堵点整治。

记者另悉,目前湖城公交卡自助充值终端已经正式启用,乘客在等车的过程中,就能通过手机App实现公交IC卡的自助充值。

公交卡自助充值操作步骤也很简单,乘客只需下载“湖州掌上通”APP,注册登录,点击“实体卡充值”,进入公交卡充值页面绑定公交卡充值,选择充值支付方式和金额,点击确定支付。

然后,持卡到线下自助终端点进行放卡,将IC卡放置在自助充值终端刷卡区域(2至3秒),待语音播报“补登成功”即完成充值。

目前,湖城安装自助充值终端点有仁皇山公交枢纽候车大厅、三清桥公交卡客服网点、湖州旅游集散中心候车大厅、石淙便民服务中心、高铁城乡候车大厅入站口、中医院站点(中医院门口侧)、西南公交枢纽候车大厅、浙北大厦站点(浙北大厦门口侧)、风顺路公交枢纽候车大厅、凤凰一村站点(嘉年华华门口侧)、织里童装城公交枢纽候车大厅、阳光城站点(阳光城小区门口对面)、菱湖换乘中心候车大厅、凤凰农贸市场(农贸市场门口邮政储蓄银行侧)、时代广场IC卡客服网点门口。

需要温馨提醒的是,自助充值服务支持湖州市本级公交发行的卡面号长度为16和19位的公交卡。出现充值异常或充值失败时,需移除卡片,再次贴卡充值。如有任何疑问可拨打客服热线0572-2060000。

东宗线湖州段四改三航道整治项目已进入施工黄金期,各标段建设现场一派紧张快干、加速推进的热闹场面。截至目前,该工程累计完成投资4.36亿元,占总投资17.14亿元的25.4%。

该项目建成后,东宗线将成为贯通浙北干线航道网的南北轴线,通航船舶由500吨级提升为1000吨级,对于补齐我市东部水运基础设施短板,推进运输结构调整,具有重要的战略意义。

春暖花开时

出境游要多留心

请提前了解目的地登革热流行状况及疫情风险

H记者 张璐

本报讯 又到了一年春游踏青的好时节,加上国家防疫政策的优化调整,我市跨境旅游、商务、留学、务工人员渐增,这段时间,登革热输入我市的风险也随之升高。近日,记者采访湖州市疾控中心传防科副科长刘艳,她特别提醒,市民出国前,最好能了解目的地登革热流行状况及疫情风险,出境后主动做好防护与自我健康监测。

“热带与亚热带一向是大家出行的热门目的地,但是,随着天气逐渐变暖,这些地区登革热也进入了高发期。”刘艳解释,登革热是一种由登革热病毒引起的、伊蚊传播的急性传染病,属于乙类传染病。主要流行于全球热带及亚热带地区,尤其是在东南亚、太平洋岛屿和加勒比海等国家和地区。我国的广东、云南、福建、浙江、海南等南方省份也可发生本地登革热流行。所以前往这些地区前,一定要提前关注疫情信息。

据介绍,登革热主要通过蚊子叮咬传播,是伊蚊媒介传染病,通过“病人/隐性感染者→伊蚊→健康人”的途径传播,人与人之间不会直接传播。潜伏期一般为1至14天,多数5至9天。

多数人感染登革热病毒后,并无明显症状。发病的患者,典

型的临床表现为流感样症状,包括高热、头痛、全身肌肉、骨骼和关节疼痛、乏力,并可出现恶心呕吐等胃肠道症状。急性发热期一般持续2至7天,于病程第3至6天在颜面四肢出现充血性皮疹或点状出血疹。登革热是一种自限性疾病,通常预后良好,仅少数患者可发展为重症登革热,临床表现为严重出血、休克、严重脏器损伤。

“目前临床上还没有针对登革热病毒的特效治疗药物,主要采取支持及对症治疗措施。也就是早发现、早诊断、早治疗、早防蚊隔离。有数据表示,及早发现和适宜的医疗照护可将死亡率降至1%以下。”刘艳提醒,做好防护工作非常重要,比如做好防蚊灭蚊工作,市民如进入登革热疫区逗留,可穿长袖浅色衣服、涂抹蚊虫驱避药物、睡觉时安放蚊帐。其次,居住地的室内室外必须清理积水,勤倒垃圾,搞好环境卫生,特别是容易滋生蚊虫或者躲藏蚊虫的地方,应该使用杀虫剂进行喷洒,从源头上杜绝蚊虫的滋生,减少蚊虫的数量。

她特别强调,回国后,大家也要注意自我健康监测,若15天内出现了发热、头痛、肌肉骨骼痛、皮疹等不适症状,应主动就医,并告知接诊医生境外旅居史以及在当地有无蚊虫的叮咬史。

我市集中销毁

6万余条假冒走私卷烟

涉案总金额近2000万元



记者 陈思道 摄

H记者 金宇叶 陈思道
通讯员 周丹

本报讯 昨天上午,3辆满载着6万多条假冒、走私卷烟的卡车缓缓驶入湖州市南浔区和孚镇的南太湖环保能源有限公司垃圾处理厂房。

记者了解到,市公安局、市市场监督管理局、市烟草专卖局等部门执法人员在之前开展的联合执法中,收缴了大量假冒伪劣、走私卷烟,在3月15日进行公开集中销毁。这批被公开集中销毁的假冒、走私卷烟主要是假冒中华、利群、南京等品牌的本地畅销卷烟品牌,价值近2000万元。

据介绍,2022年以来湖州市烟草专卖局,联合市公安局、市市场监管局等部门先后开展了全市打击涉烟犯罪联合行动、“清风1号”集中清理行动,全年查获

违法卷烟案件1183起,查获各类假冒、走私卷烟6.3万余条,采取刑事强制措施101人。

市烟草专卖局专卖稽查支队负责人在销毁现场向记者介绍:“当前,湖州本地一些不法分子为牟取高额经济利益,卷烟售假售私行为屡禁不绝,下一步,市烟草专卖局将持之以恒加强市场监管力度,深化跨部门执法协作联合机制,坚决维护烟草专卖制度,依法履行专卖监管职责,持续提升打假打私作战能力。”

记者在现场看到,为减少环境污染,此次销毁活动采用了更绿色环保的销毁方式,实行资源化、无害化处理,在确保假私卷烟彻底安全销毁的前提下,通过卷烟制品与生活垃圾相混合的方式,投入高温焚烧炉进行燃烧、供热、发电,从而实现更高的环保效益和经济效益。